HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

POLINOMIOS

QUESTAO 1 (PM-SP 2019)

Considere o polindmio P(x) = x4 - 2).’3 - 3;(2 + 8x - 4. Sabendo-se gue ele é divisivel por x - 1 mais de uma vez, a soma entre
a maior e a menor raizes da equacdo F(x)=0éigual a

® 4.
3.
© 2
@ 1.
() o.

QUESTAO 2 (EEAR 2019)

Da equacgio x3 + 11):2 + kx + 36 = 0, sabe-se que o produto de duas de suas raizes é 18. Assim, o valorde k é

™ 6
8
(© 18
@ 36

QUESTAO 3 (CBM-MG 2019)

O polindmio p(x) esta representado no grafico a seguir.

p(x)

Qual lei, a seguir, representa o grafico de p(x)?

® pbo=x-14x%-2)
p(x) = (x - 1)(x - 4)
© po=(x-1)(x-2)?
©

plx) = (x - 1)(x - 4)




QUESTAO 4 (PM-SP 2018)

Para a realizacdo de uma pericia, uma regido plana e retangular foi isclada. Sabendo-se que um dos lados dessa regido
isolada mede o dobro da medida do outro lado, um polindmio que pode ser utilizado para representar a area dessa regiao,
considerando-se x + 2 a medida do seu menor lado, e

(A) 3x+8
2x+4

(© 2x+8x+8
D) x2+2x+4
(E) 4x+4x+6

QUESTAO 5 (EEAR 2018)

Seja a equacdo polinomial x3 + bxz +cx+ 18=0. 5e -2 e 3 530 suas raizes, sendo que a raiz 3 tem multiplicidade 2, o valor
de ‘b" é

R 8

6

© -3

D -4

QUESTAQ 6 (CBM-SE 2018)

Se as raizes do polindmio x3 -7x + 6 sdo iguais a x,y,-3, entdo x +y é igual a:

®
©
®

QUESTAO 7 (CBM-SE 2018)

[ S < = R V1]

0 quociente entre os polindmios P(x) = 23(3 - sz +7x-2eQ(x)=2x-1, respectivamente, &:

@ x2—4x+‘|

x2+3x-4
@ x2—3x+4
@ x2—3x+2

QUESTAO 8 (EEAR 2017)

3

3 -x-4, B(x)=ax" - bx2 —4x + 1 e P(x) = Alx) - B(x). Para que P(x) sejade grau 2, &

2

Sejam os polindmios A( x) = x~ + 2x

necessario que
@ a#-leb=-2
a=leb=-2
(€ a=1eb#-2
(D) a#leb#2




QUESTAO 9 (CBM-RN 2017)

O quociente da divisdo do polindmio P(x) = x +kx-2 por D(x) =x+ 5 éigual a x - 2 e 0 resto dessa divisdo ér. Assim,
k +r éigual a:

(A) o.
11.
(© 13
(@ 15

QUESTAO 10 (EAM 2017)

A area de um retangulo corresponde a expressdo rf\’.2 - 10k - 24 quando k =36. 5endo assim, calcule suas dimensdes e
assinale a opgdo correta.

38e 24
36e32
63e 24
S54e38
32e24

mEOo0®®

QUESTAO 11 (ETAM 2017)

Admita que a raiz da funcdo polinomial do primeiro grau f(x) = ax+3 seja 3/4. O valor de a é igual a:

A -6
-4
© -3
(D -1/2

QUESTAO 12 (ETAM 2017)

2

Dividindo-se o polinémio P(x) = x= - 5x + 6 pelo bindmio D(x) = x - 3, obtém-se um quociente Q(x)=x+berestoR=0.0

valor de b é igual a:
@ 1
2
(© -1
D -2

QUESTAO 13 (EEAR 2016)

3

Ao dividir 3x~ + Exz +3x + 4 por x2 + 3% + 2 obtém-se como resto.

®

5
5
4
3

©
©




QUESTAO 14 (ESSA 2016)

O conjunto solucao da equacao X3-2x2-5x+6=0&
&) S=-3;-1;2})

S=(-0,5;-3; 4}

© s=-3:1;2}

@ s=(-2:1;3}

(E) S5={0,5;3;4)

QUESTAO 15 (ESSA 2016)

O grau do polindmio (4x -1). txz -x-3) .+ 1) e

(A) 6

@E@O®

[ < T ¥

QUESTAOQ 16 (EEAR 2016)

Considere P(x) = 2x* + bx? + ox , tal que P(1) = -2 e P[2) = 6 . Assim, os valores de b e c 530, respectivamente,

A) 1e2
le-2
(© -1e3
D -1e-3

QUESTAO 17 (CN 2016)

Seja p(x) = :-{2-2{11 6x- 2017 um polinédmio com "x" real, tal que p (60002) = k. Sendo assim, o valor de p (-57986) &

B k
2k+1
© ¥
® 3k
® 542

QUESTAO 18 (CN 2016)

Dado o polindmia axk - 2){2 -t,com(ak t)e N, a<kesabendo que P(1) =0, P(-2)= 51, determine a soma dos algarismos
dondmerow=t ~(a-1)" e, a seguir, assinale a opgao correta.

20
15

10
8

5

@D ®®




QUESTAO 19 (PM-MG 2015)

Margue a alternativa CORRETA.

Sejam os polindmios P(x) =x - 2 + kx? e Q(x) = kx® + 2x? - 3 + 2%, Qual devera ser o valor de k para gque
3P(1)-4Q(2) _
4P(3)+3Q(1)

-2
3
© ——
0 AL

QUESTAOQ 20 (EEAR 2015)

Dado o polindmio: ax3 +(2a+ I:p]:-c2 +cx+d-4=0, osvalores de a e b para que ele seja um polindmio de 2° grau sdo

(A) a=0eb=0
a=1leb#0
(© a=0eb#0

(D) a=-1eb=0

QUESTAO 21 (PM-MG 2015)

Marque a alternativa CORRETA.
Sejam os polindmios Pix)=x -2 + kx? e Q(x) = k* + 2% - 3 + 2x. Qual devera ser o valorde k para que: 3P(1)-40Q(2) =14
P(3)+3Q(1)

(A) -23/34.
2/3.
© -am.
(D) -11/5.

QUESTAOQ 22 (ETAM 2015)

O seguinte polindmioc possui 0 e -1 como raizes, sendo 0 uma raiz de multiplicidade 3:

@ pro=ix+1x
PO = (-1 x
© px)=x (1)
©® prx=x> (x+1)




QUESTAO 23 (ETAM 2015)

O resto da divisdo de Pix) = m(3 -mx-? -x+5 por (x-2) é [gual a -13. Assim, a é igual a:

A 2
® 3
© 4
O

QUESTAO 24 (EEAR 2015)

Dada a equacgdo 3){3 + 2x2 -x+3=0esabendo que a, b e csdo raizes dessa equagdo, o valor do produto a.b.cé
& 1

-1

© 113

@ -113

QUESTAO 25 (ETAM 2015)

O resto da divisdo de Pix)=-3x*+ 4x?+ x -5 porx + 2 & igual a:

R 47
33
© 12
@ 5

QUESTAO 26 (ETAM 2014)

Para que a funcao
ﬂ.ﬂ=x3+3.a.x2+3.az.x+a3

tenha uma raiz igual a 1, o valor de a deve ser:

& o0

QUESTAOQ 27 (FAB-TAIFEIRO 2014)

= .3 P ' . _
Resolvendo-se a equacdo x~ - 5x2 +6x =0, é correto afirmar que sua maior raiz &

2

©o0®®

3
4
6




QUESTAO 28 (ESSA 2014)

Uma equagdo polinomial do 3° grau que admite as raizes-1,-1/2e2ea:
® x3-22-5x-2=0.
23 %% -5x+2=0.
© 25-x%+5x-2=0.
@ 2°3-x%-2x-2=0,

B 27°-x*-5x-2=0.

QUESTAO 29 (ESSA 2014)

Sendo o polindomio P(x) = :(3 + 33(2 + ax + b um cubo perfeito, entdo a diferenga a = b vale:
3
2
1

0
-1

@EO®®

QUESTAO 30 (EEAR 2014)

. = 3 2 . . .
Seja a equacdo X~ - 5x~ + 7x - 3 = 0. Usando as relagbes de Girard, pode-se encontrar como soma das raizes o valor

@ 12
7.
(© s
D 2

QUESTAO 31 (ETAM 2014)

Se( 2x2 +3x+ 1) (x-2)=-2, entdo x NAD pode serigual a:
(&) (1++41)/4

(Va1-1)/4

© o

(@ (1-v41)/4

QUESTAO 32 (ETAM 2014)

O polindmio F(x)= 1A 2,3 + 52 - a é divisivel por x - 1. Assim, a € igual a:

®

©
©

[ TR < ¥




QUESTAO 33 (EEAR 2014)

. = 3 2 . . .
Seja a eguacdo x~ - 5x° + 7x - 3 = 0. Usando as relagdes de Girard, pode-se encontrar como soma das raizes o valor

A 12
7
© s
@ 2
QUESTAO 34 (CBM-MS 2013)
Arazdo entre os polinémio p(x) = 4}{2 -Bx+6eqgx)= x3

A B C A +B
¥ —1 : X + 1 ! ¥ 2-.cnrnx#-1,x¢1EN#E.SEHdDESﬁim,

- 2):2 - %+ 2 tem resultado idéntico ao da soma

& igual a:

@EE®®

QUESTAO 35 (CBM-MS 2013)

A equacdo :-{3 - ?xz + 14x - 8 = 0 admite as raizes reais a, b e . Sendo assim, o valor da expressdo

( 1 ”1 1 1.
E = { { | e:

la+b+c/ia b c)
1/4.

1/2.

7/8.
7/4.

® 2

QUESTAO 36 (CBM-MS 2013)

@0 ®@®

Um polinémio p(x) € divisivel por x - 1, por x + 1 e por x - 2. Sabendo-se que seu grau & o menor possivel e gue p(3) = 16,
entdo P(0) vale:

1.
4,

18.
26.
34,

@mEO0®®E®

QUESTAO 37 (PM-MS 2013)

Um polinémio p(x) é divisivel por x - 1, por x + 1 e por x - 2. Sabendo-se que seu grau & o menor possivel e gque p(3) = 16,
entdo P{0) vale:

-1.
4,

18.
26.
34,

@mE0®®




QUESTAO 38 (EEAR 2013)

A equacdo (x2 +3)x-2)x+1)=0tem ___ raizes reais.

®
®
©
@ o

QUESTAOQ 39 (PM-MG 2013)

=

Marque a alternativa CORRETA. Dados os polindmios A= x> +3x% - 13x3 - 4x2 + 5x + 3e B = 3x> - 2x -1. Dividindo A por B,
o valor numeérico do quociente para X igual a - 2, :

(n) 13
3
© 7
(D -9

QUESTAO 40 (FAB-TAIFEIRO 2012)

4_3

O resto da divisdo do polindmio P(x) = x + 4x2 - 4x + 3 pelo bindmio Q(x)= x-1 &

& 1.
©
©

s

QUESTAO 41 (EEAR 2012)

O resto da divisdo de 4:(3 + 2){2 +x -1 por xz -3 éigual a

(A) 13x+5
11x-3
(€ 2x+5
(D) 6x-3

QUESTAO 42 (PM-MT 2012)

Sabendo-se que x = 2 & uma raiz de multiplicidade 3 do polindmio x3+ax2+bx + ¢, 05 valores de a, b e c sdo:
a=-6b=-12ec=-8

a=-6,b=-12ec=-8

a=-6,b=12ec=8

a=6,b=-12ec=8

a=-6,b=12ec=-8

@DEO®®




QUESTAO 43 (EAM 2012)

Os valores numéricos do quociente e do resto da divisdo de p (x) = 5x? - 3x2 +6x-1pord(x)= xz +x+ 1, para x =-1 sdo,

respectivamente,

(A) -7e-12
Tel4
(© 7e-14
D 7e-12
() -7e12

QUESTAO 44 (PM-SP 2012)

Considere o polindmio P(x) = x4 +x? + bx + ¢, em que b e c s30 ndmeros inteiros. Sabe-se que P(x) é divisivel por hix)=x-2
e que deixa resto igual a 4 quando dividido por g(x) = x + 2. Nessas condigoes, b e ¢ valem, respectivamente,

(A) 1e-18
-1e-18
(© -2e-12.
(D -3e12
(E) -4e-8

QUESTAO 45 (FAB-TAIFEIRO 2011)

3 2

Sabendo que 1 é raiz dupla da equacao x4 - 4x~ +5x" - 2% =0, a maior das outras duas raizes & um ndmero multiplo de

A 2
3.
© s.
D 7.

QUESTAOQ 46 (EEAR 2011)

2

Seja a equacdo polinomial Zxa +4x° - 2x +4 =0.5e S e P s3o, respectivamente, a soma e o produto de suas raizes, entdo

&) s=°p.
5= 2P
(© s=2epP=-4

(@) S=-2eP=4.

QUESTAO 47 (PM-SP 2011)

Um polindmio p(x) deixa resto 1 quando dividido por (x - 3) e resto 4 quando dividido por (x + 1). O resto da divisdo desse
polindmio por (x - 3)(x + 1) &:

(A) -3/4x+13/4,
-3/4x+1/4.
@ x+ 4,

D 4

(E) 1ax+3/4




QUESTAO 48 (PM-SP 2011)

Um polinémio p(x) deixa resto 1 quando dividido por (x - 3) e resto 4 quando dividido por (x + 1). O resto da divisdao desse
polindmio por (x - 3)(x + 1) &:

-3/4 % +13/4,
34 x+1/4.
X+ 4,

4,

1/4 x + 3/4.

@EE®®

QUESTAO 49 (FAB-TAIFEIRO 2010)

Sejam Alx) e B(x) dois polindmios cujos graus sdo 5 e 4, respectivamente. Assim, tém o mesmo grau os polindmios
resultantes de

(&) Alx) - B(x) e Ax) . B(x).
Alx) + B(x) e Alx) . B(x).
(©)  Alx) + B(x) e A(x) - B(x).
(D) A - Bx) e Ax) + B(x).

QUESTAO 50 (FAB-TAIFEIRO 2010)

Dada a equacgdo x . (x - 2}4 . {xz +2x + 1) =0, o nimero de elementos reais de seu conjunto solugdo é

R 2
® 3.
© 4.
@ s.

QUESTAO 51 (EEAR 2010)

Uma equacdo polinomial de coeficientes reais admite como raizes os ndmeros -2, 0, 2 e 1 +i. O menor grau que essa
equacao pode ter &

@ .
(B s
© a4
@ 3.

QUESTAOQ 52 (EEAR 2010)

Se o polindmio P(x) = ax3 - 3x2 - bx - 3 é divisivel por (x - 3){(x+1), entdo o valordea+b é
@& 10.

8.

© 7

(@ s

11




QUESTAO 53 (EEAR 2010)

Seja r a maior raiz da equacdo x (x + 2) (x - 1 }3 = (0. S5e m & a multiplicidade de r, entdo r.m € igual a

A 6.
5.
© a4
@ 3.

QUESTAO 54 (PM-MG 2010)

Qual o valor de m para que a equacdom + 3x + 4 - x¥ =5+ (m? - 1)x + 3x? tenha raizes reais e simétricas?
(A -2

2

© 2-2

@ o

QUESTAQ 55 (PM-MG 2010)

O valor da expressdo gy - 11x? -5x + 12 - X3+ 2x2-4x—8 é:
Bx2-Tx+ 12 x2-4

® -1
® 1
© 2
@) 4

QUESTAO 56 (CN 2010)

2010 2

Sejam p{x) = 2 -13x+ 7 eqgix) = x2+x+1. Tomando r{x) como sendo o resto na divisdo de p(x) por g(x), o valor de

r(2) sera

QUESTAO 57 (EEAR 2009)

Seja A={-2,-1,1, 2} o conjunto formado pelas raizes de um polindmio P(x) do 4° grau. 5e o coeficiente do termo de maior
grau de P(x) & 1, ento o termo independente &

®

N

©
©

12




QUESTAO 58 (EEAR 2009)

Se a maior das raizes da equacgio x3-6x2+11x-6=06 igual & soma das outras duas, entdo seu valor & divisor de

(&) 10.
® 16
© 18
@ 20.

QUESTAO 59 (EEAR 2009)

Seja A={-2 -1, 1, 2} o conjunto formado pelas raizes de um polindmio P(x) do 4° grau. Se o coeficiente do termo de maior
grau de P(x) & 1, entdo o termo independente &

®
®
©
©

QUESTAO 60 (EEAR 2009)

o ke W

Se a maior das raizes da equagdo X -BxZ+11x-6=06 igual & soma das outras duas, entdo seu valor é divisor de

10.
16.
18.
20.

@0 ®®
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